
  

          OBJEM A POVRCH JEHLANU    (M-09-13) 

- objem jehlanu je roven jedné třetině součinu obsahu jeho podstavy a výšky  
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- povrch jehlanu je roven součtu obsahů všech jeho stěn (součet obsahů jeho 

podstavy a pláště) 

S = Sp + Spl 

 

Vypočítej objem a povrch jehlanu s podstavou čtverce o straně 4 cm a výškou, 

která  je rovna délce úhlopříčky podstavy. 

 a = 4 cm 

     v = 22 aa  = 22 44  = 1616 = 32  = 5,66 cm 
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S = Sp (obsah čtverce) + Spl (4x obsah  trojúhelníku) 

S = a2 + 4 . 
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S = 42 + 4.
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6.4
 = 16 + 4.12 = 16 + 48 = 64 cm2 

Objem čtyřbokého jehlanu s podstavou čtverce o straně 4 cm a výškou 5,66 cm je 

30,17 cm3. 

Povrch čtyřbokého jehlanu s podstavou čtverce o straně 4 cm a výškou 5,66 cm  je 

64 cm2. 

 

Zdroj (obrázek): web.quick.cz 

 

 

 

http://web.quick.cz/haramule/jehlan.htm

